

# 黎巴嫩选出新总统意味着什么



约瑟夫·奥恩

黎巴嫩议会9日投票选举黎巴嫩军队总司令约瑟夫·奥恩为第十四任总统,此次选举结束了黎巴嫩总统职位空缺两年多的政治真空局面。约瑟夫·奥恩有何经历?为何能当选?他当选总统对黎巴嫩政局意味着什么?

## 约瑟夫·奥恩是谁

约瑟夫·奥恩现年61岁,生于黎巴嫩首都贝鲁特近郊,来自基督教社区。他于1983年入伍,之后多次获晋升,2017年被任命为黎军总司令。他原计划于2025年1月退休,但由于地区局势紧张,任期被延长,最终当选总统。

近年来,黎巴嫩经济持续低

迷,公共债务高企,失业率居高不下。军队也受波及,军人薪资缩水,甚至军队内部出现餐食短缺的情况,约瑟夫·奥恩采取有效措施维持军队运转。黎军获得黎民众信任,军队的稳定也提升了奥恩的个人声誉。

此外,约瑟夫·奥恩还为黎以达成停火协议发挥了关键作用。部署到黎南部边境地区的黎军确保停火协议获得执行,为黎在复杂局势中争取空间。

## 总统选举僵局何以获突破

黎巴嫩的总统选举僵局持续两年多,尽管黎巴嫩议会举行多次投票,但由于政治派别间分歧严重,未能选出新的总统。分析人士指出,黎巴嫩不同政治派别利益互相交织,而各派别对总统的支持往往取决于各自的政治、宗教和经济利益。

分析人士指出,本次总统选举僵局被打破源于多个因素共同作用。经济低迷、社会动荡等因素使黎巴嫩政治体系面临严重挑战,议会各派别逐渐认识到,总统长时间空缺这一情况不可持续。此外,国际社会对黎巴嫩政治危机的关注也促成选举进程推进。

黎巴嫩真主党在与以色列的冲突中实力受到削弱,在总统人选问题上妥协。黎巴嫩黎凡特战

略事务研究所负责人萨米·纳迪尔表示,黎巴嫩真主党影响力下降,以及外部势力的调整和支持,黎巴嫩政局逐渐发生变化,为打破总统选举僵局创造了条件。

## 选出新总统意味着什么

黎巴嫩舆论普遍认为,约瑟夫·奥恩当选总统对黎巴嫩具有深远意义,黎政治运行有望回归正常。黎巴嫩政治分析人士里法特·巴达维指出,总统选举不仅重塑黎国际形象,还为国家机构恢复功能、重新激活同地区及国际伙伴关系奠定基础。

另有分析人士认为,军队出身的约瑟夫·奥恩拥有较高威望,他承诺改善军队待遇、提振军队士气,同时加大军事投入,加强边境安全。纳迪尔认为,约瑟夫·奥恩的军队背景赋予他更加果决的执政风格,这有助于恢复黎安全秩序并提升民众信心。

黎巴嫩还面临货币贬值、物资短缺和高失业率等问题,约瑟夫·奥恩提出经济改革计划,争取国际援助、吸引投资,希望通过深化同阿拉伯国家的合作摆脱困境。他还强调维护黎外交独立,平衡与地区大国的关系,避免黎成为外部势力博弈场。

新华社贝鲁特1月10日电  
(记者 谢昊 马晓成)

## 创新高!

## 日本流感患者人数今冬首超30万人

日本厚生劳动省9日说,上月最后一周,日本全国定点医疗机构报告的流感患者人数今冬首次超过30万人关口,刷新1999年采用现行统计方法以来最高纪录。

厚生劳动省每周公布全国约5000个流感定点医疗机构的就诊患者数。最新数据显示,2024年12月23日至29日的一周内,这些机构报告近31.8万名流感患者,是上一年同期的三倍多;平均每个机构报告约64人,相较于此前一周的约43人增幅明显,而政府设置的警戒值为30人。

日本47个都道府县中,患者数量均出现上升,且均有医疗机构流感患者数超出警戒水平。其中,大分县平均每家定点医疗机构报告近105名患者,数量最多;鹿儿岛县、佐贺县、熊本县和宫崎县紧随其后,平均数均超过90名。

据日本共同社报道,这是日本流感患者人数连续

10周增加。厚生劳动省官员认为,流感患者激增,可能与当下适逢假期、民众“扩大活动范围”有关。

日本圣玛丽安娜医科大学医学部教授国岛宏之说,由于前几年政府为应对新冠疫情采取严格防控措施,“有一段时间没有暴发流感”,这次面对流感病毒人们“免疫系统削弱了”;患者激增也给医院带来了压力。不过,尽管如此,眼下接种流感疫苗依旧可以有效防控。

现阶段,日本不少医疗机构流感药物短缺。

日本主要制药商泽井制药公司和医药巨头罗氏控股公司的子公司中外制药公司宣布,由于生产难以满足迅猛上涨的需求,将暂停供应流感药物达菲及其仿制药。泽井制药计划本月底或下月初恢复供应仿制药,中外制药则宣布直到2月底才能恢复部分供应。

新华社专特稿(王鑫方)



## 深化道德讲堂建设 培育践行社会主义核心价值观



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计



## 倡导绿色出行 提倡文明旅游



中共常州市委宣传部 | 常州市文明办 发布  
常州市公益广告创作中心设计